

Отчёт

о деятельности МО классных руководителей в 2018/ 2019 учебном году:

Методическая тема МО классных руководителей:

«Реализация системы управления социализацией личности в условиях общеобразовательной школы»

Цель работы МО классных руководителей:

Создать условия для успешной социализации детей с учётом социального заказа общества и родителей.

Задачи работы МО классных руководителей:

- 1) Определение концептуальных положений и диагностических средств мониторинга за результатами развития личности учащихся и формированием общешкольного и классных коллективов
- 2) Ознакомление педагогов с теоретическими и методическими основами социализации школьников.
- 3) Апробация и использование в образовательном процессе технологий, приемов, методов обучения и воспитания школьников, социальной и психологической поддержки личности ребенка в процессе развития и раскрытия его индивидуальных особенностей.
- 4) Осуществление педагогической деятельности по моделированию и построению воспитательных систем классов
- 5) проведение мониторинга развития личности и формирования коллективов.
- 6) Обобщение опыта работы классных руководителей по моделированию и построению воспитательной системы социализации и наметить перспективы и пути дальнейшего развития образовательного учреждения.

Согласно разработанному плану деятельности МО классных руководителей школы было проведено 4 заседания МО школы:

1. На заседании № 1 15 сентября 2018 года провели первое организационное заседание МО:

- а) Заслушали сообщение руководителя МО Мархаеву Э.Д. – отчёт за 2017/2018 учебный год.
 - б) Определились с темой, над которой предстояло работать в течение предстоящего года – социализация учащихся.
- (Над этой темой решили продолжать работать в предстоящем 2018 – 2019 учебном году).

2. На заседании № 2 11 ноября 2018 года

Тема данного заседания была «Новые подходы к организации воспитательного процесса в классных коллективах в сфере требований ФГОС второго поколения»

Целью данного заседания МО было углубление знаний кл. руководителей о методах воспитательной работы, вооружение их методикой воспитательной работы и оказание помощи в совершенствовании индивидуального педагогического мастерства.

Разобрали методы, приемы, технологии, которые наиболее эффективным образом могут способствовать формированию компетенций, необходимых для социализации учащихся.

2 классных руководителя выступили с докладами:

Кл рук. 10 класса Базарсадуева М.Б. рассказала об инновационных технологиях в области воспитания.

В своём докладе Марина Батомункуевна дала краткую характеристику таких воспитательных мероприятий как коллективное творческое дело (КТД), информационно – коммуникативные (создание сайтов, банка идей, видеосюжеты, Интернет, медиотека), нестандартные технологии (импровизация, дни науки и культуры, интеллектуальный

марафон), социальное проектирование, организационно-деятельностные игры, технология исследовательской деятельности, технология проектов, технология дидактической игры, здоровьесберегающая технология, личностно-ориентированная технология, экологообразовательные, кейс – технологии, тренинги общения и другие.

Более подробно о технологии проведения тренингов общения рассказала **Глебова Е.Г., классный руководитель 5 «в» класса.**

Изложила основные правила и принципы проведения тренинговых занятий. Рассказала о том, что тренинг общения – форма педагогической работы, имеющая цель-создание у ребят средствами групповой практической психологии различных аспектов позитивного коммуникативного опыта, опыта общения (опыта взаимодействия и взаимопонимания, опыта обращения, опыта поведения в проблемных для школьников ситуациях). Рассказала о приоритетных темах тренингов таких как Тренинги, направленные на командообразование, курсы развивающих занятий "Без наркотиков!", конфликтологического тренинги, тренинги личностного роста для подростков "Пойми себя", тренинга позитивного самовоспитания и уверенного поведения, формирования коммуникативных умений и навыков, тренинги на формирование корпоративной культуры учащихся школы.

На заседании № 3 18 февраля 2018 года выступили Самбудагваа М.Г и Дымбрылова Е.Р. рассказали подробно о технологии «Коллективное творческое дело» (КТД) и технологии проектов.

В докладе обратили внимание на то, что это эффективный метод воспитания и развития учащегося, основанный на позитивной деятельности, активности, коллективном авторстве и положительных эмоциях. Позитивная активность школьников, причем не зрительская, а деятельностная, сопровождающаяся в той или иной мере чувством коллективного авторства.

Рассказали об основных постулатах КТД

- коллективное творчество;
- единое дело и добровольное участие в нём;
- свобода выбора форм деятельности;
- содружество взрослых и детей;
- развитие коллектива под влиянием творчески одарённых лидеров

Направленность КТД – стремление к общению, к познавательной активности. Результатом КТД является позитивная активность школьников, причем не зрительская, а деятельностная, сопровождающаяся в той или иной мере чувством коллективного авторства.

Также рассказали подробно о поездке в Монголию учащихся 11 класса. (Кл/рук – Дымбрылова Е.Р.)

Прослушав теоретическую информацию, приступили к практической деятельности:

Коллектив классных руководителей разделили на 2 группы.

Первая группа –учителя начальной школы апробировали тренинг для родителей на командообразование. Этот тренинг с классными руководителями провели **Дашидоржиева Л.А. и Тушинова З.Т.**

Второй тренинг- тренинг общения был проведён для классных руководителей среднего и старшего звена. Тренинг подготовили Жигмитова Э.Г и Чебакова Н.В.

В 2018/2019 учебном году продолжили апробацию тренингов как одного из наиболее эффективных методов организации воспитательных мероприятий, направленных на формирование социализации школьников.

Согласно плану недели открытых мероприятий МО классных руководителей школы были проведены следующие тренинги:

1) «Прощание с букварём» Л.В

Борисова 4 в, 29 ноября 2016 года.

- 2) Доржиева В.Д тренинг во 2 в «Я – Ты – Мы»
- 3) Доржиева Н.М. в 9 классе «Как снять стресс» 1 декабря
- 4) Глебова Е.Г «Что такое доброта» в 5 классе.

В марте 2018 года был проведен педсовет.

Цель педсовета: совершенствование педагогического и методического мастерства через знакомство с современными воспитательными технологиями для повышения качества образования.

Повестка:

- 1. Выступление зам по ВР Галсановой И.Т. «Знакомство с современными воспитательными технологиями, применяемые в школе в условиях реализации ФГОС» (10 мин)
- 2. Выступление учителя начальных классов, классного руководителя 3 в класса Тушиновой З.Т. «Применение тренингов, как форму современной воспитательной технологии среди учащихся начальной школы» (10 мин)
- 3. Выступление руководителя МО классных руководителей, учителя английского языка, классного руководителя 11 кл Мархаевой Э.Д. (10 мин)
- 4. Выступление социального педагога школы, классного руководителя 9 б кл Соболевской М.М. «Квест – технология – современная интерактивная образовательная среда». (10 мин)
- 5. Тренинг «Профилактика профессионального выгорания педагога
- « Как снять стресс». (20 мин) кабинет №15

Заседание 4:18 мая 2018.

На заключительном заседании МО обсудили итоги прошедшей недели МО классных руководителей. На данном заседании классные руководители обсудили проведенные мероприятия, обсудили достоинства и недостатки проведенных открытых мероприятий, высказали своё мнение по поводу предложенных способов организации деятельности учащихся по формированию социализированности учащихся. Все методы были одобрены. Было внесено предложение обратить внимание на проблему проф ориентации школьников в следующем году.

Было принято решение в следующем 2018/2019 учебном году продолжить классным руководителям осваивать и проводить тренинги как эффективную технологию, имеющую особое значение для социализации учащихся современной школы. Возможно провести конкурс на проведение лучшего тренинга среди классных руководителей среднего и старшего звена. Также на данном заседании МО решались проблемы организации летнего отдыха детей.

Завершающая четверть была также напряжённой поскольку проводились многочисленные мероприятия ко Дню Победы. Классные руководители готовили классные коллективы к смотру строя и песни. Провели благотворительный концерт, участвовали во Всероссийской акции «Поздравь ветерана». В рамках данной акции классами были приобретены подарки ветеранам. Посетили каждого ветерана, оказали помощь тем, кто нуждался, вручили подарки. В день победы 9 мая все классные коллективы приняли участие в митинге и в акции «Бессмертный полк».

Было высказано мнение о том, что более целесообразным было бы проведение благотворительных концертов 2 раза в год, а не один. Это можно делать на День матери в ноябре и на день 8 марта. Можно было бы проведение концертной программы для пап с использованием песен о войне и мире а также проводить рейтингование деятельности классных руководителей с награждением победителей.

Отчёт
о деятельности
МО классных руководителей
в 2018/ 2019 учебном году
(руководитель МО – Мархаева Э.Д.)